



# 学习先进典型 弘扬榜样力量

编者按

以先进为榜样,学出忠诚担当。6月24日,全市“两优一先”表彰大会举行,对150名全市优秀共产党员、100名全市优秀党务工作者、150个全市先进基层党组织进行表彰,鼓舞和激励全市各级党组织和广大党员干部见贤思齐、锐意进取,加快建设“智造之都、宜居之城”,不断开创许昌现代化建设新局面。

这些受表彰的优秀个人、先进集体,是近年来全市各条战线、各个领域、各项工作中涌现出的杰出代表,他们以实际行动诠释了新时代共产党人的崇高品格,为推动许昌高质量发展作出了突出贡献,以实际行动诠释了新时代共产党人的崇高品格。

在党的百年华诞即将到来之际,让我们向他们致敬,更让我们向他们学习,在全市形成学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围,不断凝聚奋勇争先、共谋出彩的强大正能量。

梅海永:

## 脱贫攻坚告一段落 乡村振兴更加努力

本报记者 王金伟



梅海永 (资料图片)

事实。自2017年参加扶贫工作以来,梅海永在扶贫工作上兢兢业业、恪尽职守,出色地完成了各项任务。2019年,他被评选为“先进工作者”;2020年,被授予县级扶贫工作“特殊奉献奖”。

在2020年脱贫攻坚收官战紧要关头,为提升整改质量,梅海永白天入村调研,晚上汇总梳理总结,常常加班到深夜,先后督促指导国家、省、市反馈问题整改建立整改台账29个,调查处理扶贫领域信访问题100多件。

因长期熬夜,梅海永右眼出血导致视力严重下降,医生和领导叮嘱他多休息好好医治,但他为了脱贫攻坚大局,依然坚守在工作岗位上。“扶贫工作千头万绪,任务繁重,苦一点、累一点都无所谓。如今,脱贫攻坚告一段落,在接下来的乡村振兴中,要更加用心用情地努力工作,相信我们一定能把乡村振兴建设得更美,村民的日子也会变得越来越红火。”梅海永充满信心地说。

“为人亲切友好,工作兢兢业业”,这是同事对梅海永的一致评价。梅海永,今年45岁,1997年2月加入中国共产党,现任襄城县扶贫开发办公室督查考核股负责人,主要负责扶贫督查巡查、考核评估扶贫信访等工作。

“群众事无小事,点滴之中见真情。”梅海永说,基层干部是老百姓最近的岗位,要勇于担当,多为老百姓干

## “许昌市优秀党务工作者”王中民 实干好书记 为民有担当

本报记者 付家宝



王中民 (资料图片)

济,社区84亩集体土地全部种植花木,2020年收入达10.28万元,同时,以花都温泉、建业生态新城为依托,在五条主街道种植优质果树800多棵,打造了社区“一街一果休闲采摘园”,既美化了环境,又带来了收入,增强了社区发展后劲,助推乡村振兴。

为改善群众的居住环境,王中民带领社区按照“4+2”工作法,先后建成党群服务中心550平方米,文化娱乐广场1200平方米,修建社区道路4000米……并对主干道两侧进行了绿化美化亮化,落实了社区改水改电工程。如今,社区内的“脏乱差”变成“洁净美”,并形成人人关注环境,人人改善环境,人人美化环境的良好氛围。为树立文明新风,该社区每年都评出优秀共产党员、五好家庭、好媳妇、好婆婆等,大大增强了人民群众的幸福感、责任感。

在他带领下,该社区先后获得全国防灾减灾先进示范社区、河南省卫生村、河南省森林乡村、许昌市五好社区党组织等荣誉称号。

“这一荣誉对我来说,是一种鞭策,激励我不忘初心,更好地为人民服务。”6月25日,刚荣获“许昌市优秀党务工作者”称号的郟陵县陈化店镇西明义社区党支部书记、主任王中民在接受采访时说。

作为一名有着24年党龄的老党员,王中民始终把永远听党话、坚定跟党走作为自己的人生信条,时刻发挥着共产党员的先锋模范作用。在王中民的带领下,该社区积极发展壮大集体经

## “许昌市优秀共产党员”杨景尧 一颗红心永向党 竭尽所能为人民

本报记者 张辉 通讯员 侯钰



杨景尧 (资料图片)

团支部书记、会计主任、村文书、村委会主任、村党支部书记等。40多年来,他带领村民架桥修路、兴建学校,拓宽街道,改善了村容村貌和生活环境,带动了社区发展。也因此连续多年被评为“乡级先进工作者”,两次被评为“县级先进工作者”,11次被评为“许昌市优秀共产党员”,并被选为许昌市第八届党代会代表,许昌市第十二届、十三届人大代表。2014年,他主动辞去社区职务,但他始终保持共产党员本色,积极协助社区“两委”工作,为社区建言献策,并义务担任起司堂农民暴动讲解员职责,为机关团体、党员群众、学校师生讲解500余场次。在他的带动和影响下,司堂社区居民和睦相处,互帮互助,孝德文化蔚然成风。今年,杨景尧被评为“许昌市优秀共产党员”。

“这份荣誉是鼓励,更是动力和鞭策。”杨景尧说,“把司堂红色基因传承下去是我的义务,也是我的责任。作为一名共产党员,在有生之年,我要全心全意为人民服务,尽我所能为司堂、为社会多作贡献。”

“我曾当过大队会计、民办老师、村党支部书记等,退休后成为司堂农民暴动义务讲解员。”6月25日,68岁的杨景尧老人用简单的几句话概括了自己的经历。

然而,在建安区苏桥镇司堂社区,熟悉杨景尧的人知道,他的人生并不“简单”。1970年,17岁的杨景尧开始参与村里工作,32岁时加入中国共产党,在司堂社区一干就是40多年,历任

长葛市后河镇王买村党支部

## 壮大村集体经济 带动村民奔小康

本报记者 王金伟 通讯员 辛明磊



图为王买村新党群服务中心(资料图片)

近日,记者走进长葛市后河镇王买村看到:一条条硬化好的道路,一栋栋新盖的民房,街道两侧整齐的绿化树,呈现一派欣欣向荣的新农村景象。

王买村位于长葛市区西部,总人口4627人,其中党员111人,村“两委”干部7人。全村有小微企业97家,工业年产值达到13.8亿元。近年来,村党支部以创建“五好”党支部为载体,以“强党建、增五力”为重点,团结带领全村党员群众听党话、跟党走,致富奔小康。

俗话说:火车跑得快、全靠车头带。长葛市后河镇王买村党支部坚持每周一开会,确保党委、政府的每一项工作都能落到实处;先后到贵州、四川等省和新乡、济源等省内地市观摩学习,拓宽发展思路;做好“一编三定”积分管理,实行一名党员包十户,百名党员包全村,设置工业服务、矛盾调解等9个工作组,充分发挥党员模范带头作用;在村委会的“大会堂”办起了村级“微党校”,每月开展2—3次党员教育活动,对行动不便的老党员送教上门,全年实现村内党员轮训一遍。

壮大村集体经济。借助成立于2018年的村级商会平台,王买村党支部与外地酒厂签订协议,把群众流转土地种植的高品质高粱销售出去,增加村民收入;同时,利用村内汽车配件、铸造企业众多的优势,牵头组织村内小型铸造企业成立专业合作社,共同建设A类大型铸造企业,让村集体、群众共同入股,既带动村级集体经济发展,又助推村内企业转型升级、健康发展。

务实基层治理基础。结合王买村实际,村“两委”广泛征求党员群众的意见和建议,制定通过了王买村村规民约,让村民在日常生活中,严格要求自己,乡风民风有了显著提升。村党支部牵头对王买小学教室、学校餐厅和综合楼进行翻新改造,并为学生统一定制校服,提高教学质量,通过基础教育来强化基层治理;组建广场舞

队、盘鼓队、夕阳红腰鼓队等文艺团体,成立10支文艺志愿服务分队,建设200余名文艺志愿服务者队伍,自行举办元宵节民间文化艺术活动、“重阳佳节、敬老孝亲”联谊会、“五好家庭”评选等活动,倡树文明新风。

推进美丽乡村建设。一方面是“建”,为了改善村内居民的出行问题,村“两委”组织党员、企业及群众代表到新乡刘庄、翟城镇朝阳社区等地观摩,学习先进经验。通过大力宣传,做通思想工作,该村让村民自觉拆除高低不一的门台,修通村内东西大道,高标准打造环村绿化带,积极推进果树进村,建成150亩百果生态园。另一方面是“管”,该村利用“公司+农户”的模式,开展“一元钱”工程,设立专项保洁资金,组织群众有偿参与日常保洁,对全村背街小巷保洁做到日产日清,打造干净整洁的生活环境。

“下一步,王买村党支部将以此次获得‘许昌市先进基层党组织’荣誉称号为契机,建强基层战斗堡垒,不断加压奋进,带领党员群众奋力谱写乡村振兴新篇章。”长葛市后河镇王买村党支部书记、主任陈明伟说。

## 传承红色基因 讲好“水才故事”

——记建安区杨水才纪念馆馆长晋琳琳

本报记者 胡晨



晋琳琳 (资料图片)

的先进典型、农村基层党员干部的优秀代表,被誉为“一不怕苦、二不怕死的共产主义战士”“复员军人的一面旗帜”。为大力弘扬“水才精神”,杨水才光辉事迹展览馆于1969年建成,2001年恢复重建杨水才纪念馆。该纪念馆先后被评为省国防教育基地、省廉政教育基地、省爱国主义教育示范基地、国家AAA级旅游景区,是我市重要的思想教育阵地。

“毕业后,我来到杨水才纪念馆工作,能在这里工作让我感到骄傲和自豪。”晋琳琳说,工作之初,接待好每个团体、讲解好每场参观,是她对自己的基本要求。但讲着讲着,杨水才同志“小车不倒只管推,只要还有一口气,就要干革命”的艰苦奋斗精神和为民务实情怀,感动着参观者,更深深地感动着她。接下来,她的讲解更像是诉说,深情的语言和真挚的感情,赢得了参观者的好评,很多团体慕名而来。

不知不觉,晋琳琳在纪念馆已经工作了18年。其间,同期入职的讲解员调离、转行的转行,她也曾有动摇、挣扎。特别是双胞胎女儿降生后,晋琳琳的家庭担子一下重了起来。“纪念馆地处偏僻,远离市区,在一次女儿双双生病后,我彻底崩溃了。那天参观团体很多,直到下班我才慌忙赶到医院,看着女儿痛苦的小脸,我心如刀绞。”晋琳琳说,那一刻,她有放弃的念头。

回想起这么多年的工作,晋琳琳感慨万千。“杨水才同志不怕困难、百折不挠的精神就是我的力量,参观者的学习热情就是我的动力,传承红色基因就是我的使命。”晋琳琳说,想到这里,她暗下决心,决定继续坚守岗位,奉献力量。第二天,亲吻了女儿稚嫩的小脸,她又义无反顾地投入工作中。

从一名普通的讲解员到副馆长再到馆长,晋琳琳一路走来,改变的是工作岗位,不变的是初心使命。自2016年负责纪念馆全面工作以来,她深深地明白,大力弘扬“水才精神”不仅是她个人的使命,还是纪念馆全体职工的使命。在晋琳琳的带领下,大家充分发扬杨水才同志脚踏实地、勇于钻研的精神,内抓业务、外树形象,对参观团体热情接待、认真讲解,努力做到来杨水才纪念馆学习,就是聆听一场生动的红色讲课,开展一次深刻的自我反省,进行一次震撼的灵魂洗礼,使观众真正做到学有所学、学有所思、思有所用。

百年党史波澜壮阔,红色精神薪火相传。“今后,我将继续讲好‘水才故事’,传承‘水才精神’,做‘水才精神’的优秀传播者和忠实践行者,续写红色文化传承新篇章。”晋琳琳说。

## “许昌市优秀党务工作者”范会君 创新党建工作 推动企业发展

本报记者 张辉



范会君 (资料图片)

记,是高级经济师、高级政工师、国家电网公司人力资源高级兼职培训师,现任许昌智能继电器股份有限公司(以下简称智能继电器)党总支书记。

多年的企业从业经历和党务工作实践,让范会君对党建工作重要性的认识更加深刻。“我深深体会到,党建也是生产力,是核心竞争力,是内生动力。做好企业的党建工作既是全面从严治党的必然要求,也是企业发展的自身需要。”范会君说,在党务工作的实践中,他把自身工作定位于“思想引领、氛围营造、精神激励、路径指引”,把“抓好党建是最大政绩”与“发展是企业第一要务”有机结合,着力抓好党建工作的出发点、着力点、落脚点。

结合非公企业特点,他提出“强党建,促发展——许昌智能党建核心价值理念体系”,在企业核心价值观中嵌入党建内核,从党

的百年历史中汲取公司发展的智慧和力量,通过“初心使命四问”和“三问三增强”等多种活动的开展,推进党建工作的创新,把党的红色基因植入公司根基,融入发展血脉。

同时,按照“支部建在连上”的指导思想,智能继电器在党总支下设保卫、工控、营销等四个党支部,实施党组织绩效与党员个人绩效的综合考评,实现党的组织的有形覆盖和党的工作的有效开展,确保党对非公企业的各项要求落地落实。

此外,通过实施“四联”“四带”(党员联系科技人员、联系业务骨干、联系青年员工、联系困难职工;带思想、带技能、带作风、带业绩),有效拓宽了党组织和党员发挥作用的途径。去年疫情期间,公司全体党员、员工,先后向市中心医院等捐赠价值20余万元的防疫物资,向许昌市10余所学校提供了自主研发的“校园智能体

温筛选系统”;在郑州岐伯山医院紧急驰援供货过程中,党员突击队经过4个昼夜的奋力拼搏按期供货,彰显了共产党员的担当与大爱。2020年,智能继电器被市委组织部命名为“非公企业党建示范点”。

党建工作的高质量发展推动了企业高质量发展。目前,智能继电器已成为中西部地区最大的智能配用电产品制造商和系统解决方案提供商,先后被授予“河南省高新技术企业”“制造业双创平台”“国家发改委战略性新兴产业项目基地”等荣誉称号,发展态势强劲。“党培养了我,也给予我很多荣誉,我由衷地感谢党组织的厚爱肯定。”范会君说,“我将以此次表彰为动力,牢记党对非公企业的殷殷嘱托,守土有责,履职尽责,不断开创党建工作与公司发展的新局面,让党的旗帜在非国有企业高高飘扬。”